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Kommunfullmäktige 
 

 Intygas att kopian överensstämmer med originalet 
  

 

 

Paragraf 86 Ärendenummer KS2024/424 

Interpellation - KF-beredning eller medborgardialog? 
(S) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att:  

1. interpellation får framföras,  
 

2. kommunstyrelsens ordförande besvarar interpellationen vid nästa 
sammanträde.  

Beskrivning av ärendet 
Matz Keijser (S) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens 
ordförande Peter Book (M) om KF-beredning eller medborgardialog.  

Beslutsunderlag 
Interpellation, KF-beredning eller medborgardialog, 2024-05-03 

__________ 
 
Beslutet skickas till: 
Peter Book (M), för åtgärd  
Matz Keijser (S), för kännedom 
 



 
Enköping 2024-05-03 

Socialdemokraterna i Enköping E-post: enkoping@socialdemokraterna.se 
Kyrkogatan 15 Telefon: 070 – 663 15 93 
745 31 Enköping Hemsida: http://socialdemokraternaenkoping.se/ 
 

 
Interpellation – KF-beredning eller medborgardialog? 
Ställd till kommunstyrelsens ordförande 
 
Kommunfullmäktiges ordförande arbetar just nu, med kommunstyrelsens ordförandes goda minne, i sam-
råd med presidiet och gruppledarna för alla partier med att driva igenom så kallade fullmäktigeberedningar 
i våra kransorter. Tanken är att börja i Hummelsta till hösten och därefter fortsätta i övriga kransorter.  
 
Fullmäktige fattade i februari i år beslut om dokumentet ”Riktlinjer för medborgardialog”. Här beskrivs hur 
medborgardialogen är en ”del av Enköpings kommuns långsiktiga plan” och att riktlinjernas syfte är att ”skapa en 
gemensam metod och systematik kring kommunens arbete med medborgardialog”. 
 
Dialogen med våra medborgare är viktig för att få kommunmedlemmarna att känna sig delaktiga i kommu-
nens utveckling och sin egen framtid samt framför allt för att öka tilliten mellan medborgarna, kommunens 
tjänstepersoner och oss förtroendevalda.  
 
Centern har förstått vikten av att vi som enskilda partier samtalar med medborgarna. Därför genomför de 
nu egna ”kransortsträffar” för att diskutera bland annat landsbygdsutveckling. 
 
Även vi Socialdemokrater möter kommunmedlemmarna för att samtala om vad de ser som möjliga utveckl-
ingsområden - både i sitt absoluta närområde, men också för kommunen som helhet. Bara de senaste veck-
orna har vi samtalat med drygt 1000 av Enköpings invånare. 
 
Om KF-beredningarna blir verklighet ser vi Socialdemokrater med viss oro på att systematiken med med-
borgardialoger, så som det beskrivs i riktlinjerna, inte blir enklare för kommunmedlemmarna att förstå.  
 
Därför vill vi ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande: 
 

• Ser du några risker med att kommunmedlemmarna snarare avskräcks än sporras att delta i dialoger 
med kommunens företrädare när ytterligare ett forum tillskapas och därmed äventyrar tilliten mel-
lan medborgare, kommun och förtroendevalda? 

 
• Anser du det, i det ekonomiska läge vi som kommun befinner oss i, försvarbart att belasta tjänste-

personer med ytterligare administrativs arbete för att hantera såväl genomförandet som resultat och 
analys av eventuella KF-beredningar? 

 
• I riktlinjerna för medborgardialog, som fullmäktige beslutat om och som är en del av kommunens 

långsiktiga plan, nämns förutom medborgardialog också brukardialog. Vad är det ni i det moderat-
ledda styret anser att KF-beredningarna kan tillföra som inte kan inbegripas i de dialoger som rikt-
linjerna redan beskriver? 

 
 
För Socialdemokraterna i Enköping 
 
 
Matz Keijser 
Gruppledare 
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